

АНТИСПРУТ

16+

антиспрут.рф

1 октября 2020 года №39 (1403)

anti-sprut@yandex.ru

Цена свободная

Выходит с 15 января 1991 года.



Депутатам – депутатово

24 сентября состоялась первая организационная сессия Совета депутатов муниципального образования Тимашевский район.

Итоги выборов в «Антиспруте» были опубликованы 17 сентября. В новый состав районного представительного органа избрано 17 действующих депутатов и 16 новичков – всего 33 человека.

Депутаты избрали председателя Совета. Им стал прежний председатель А.М. Устименко. А также избрали заместителя председателя, секретаря, руководителей и членов постоянных депутатских комиссий.

Собинформ.

ГОРОДСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

«ЧИСТЫЙ БЕРЕГ»

18 сентября 2020 г. волонтеры кофейной фабрики «Нестле Кубань» присоединились к экологической акции по очистке от мусора популярного места отдыха жителей города – территории городского пляжа.

УБОРКА состоялась по инициативе администрации г. Тимашевска и была приурочена ко «Всемирному дню чистоты», который ежегодно отмечается в сентябре. Помимо волонтеров «Нестле Кубань» в эко-мероприятии приняли участие сотрудники администрации и отдела по делам молодежи.

Волонтеры раздельно собирали пластик, стекло и прочий бытовой мусор. Всего за пару часов общими усилиями участники акции собрали около 50 мешков мусора, большую часть из них составил пластик, который впоследствии был направлен на переработку. Мероприятие проходило с соблюдением социальной дистанции.

«Забота об окружающей среде является одной из основополагающих ценностей компании «Нестле». Мы всегда с радостью принимаем участие в мероприятиях, направленных на заботу об экологии, и надеемся, что прошедшая эко-акция станет хорошим примером ответственного и бережного отношения к окружающей среде», – отметила генеральный директор ООО «Нестле Кубань» Ольга Половьянова.

Волонтерская программа по уборке мусора действует в филиалах «Нестле» по всей России. «Нестле Кубань» активно участвует в экологических акциях и на протяжении многих лет поддерживает программы по благоустройству и озеленению Тимашевска.

Юлия АВДЕЕВА,

менеджер по коммуникациям и корпоративным вопросам ООО «Нестле Кубань».

В следующем номере читайте «КОРОБКИ ХРАБРОСТИ» от «Нестле Кубань».



Газета «Антиспрут» –
официальный
информационный партнер
«Российской Газеты»

Фото фрагмента банковской карты из архива «Антиспрута».



«МИР» вашему дому

В октябре пособия и пенсии поступят только на карты «МИР»

Елена МАНИКИЯН, «РГ».

С 1 октября 2020 года прекратится начисление детских пособий и пенсий на карты иностранных платежных систем. Получателям государственных выплат необходимо оформить карту «МИР», – сообщили в Пенсионном фонде.

Как пояснили в ведомстве, требование не распространяется на тех, кому деньги зачисляют на сберкнижку или доставляют почтой. Для них с 1 октября ничего не изменится: пособия и пенсии будут доставляться по той же схеме, что и раньше.

В пресс-службе Банка России подчеркнули, что внедрение национальной платежной системы обеспечит независимость от внешних политических и экономических факторов. Карта «Мир» позволит проводить финансовые операции даже в случае отключения России от международных сервисов, а также экономить существенные средства благодаря внутренней обработке финансовых.

Переход всех государственных выплат на нее должен был за-

вершиться еще в июле, но в связи с эпидемической ситуацией из-за коронавируса его продлили до конца сентября. Так, со следующего месяца на карту «МИР» будут поступать следующие пособия и выплаты: пенсии, социальные выплаты безработным и гражданам, подвергшимся воздействию радиации, пособия семьям с детьми, в том числе – единовременные при рождении ребенка, за постановку на учет в ранние сроки беременности и по беременности и родам, а также ежемесячные – по уходу за ребенком, беременной жене и на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка или последующих детей, а также на ребенка от 3 до 7 лет включительно.

Роман Маркелов, «РГ».

Как защититься от финансовых мошенников

Финансовые мошенники используют для «заработка» самые разные инструменты. Они уже давно не ограничиваются только

телефонными звонками из псевдобанков (самая популярная схема последних полутора лет), но активно используют сообщения, соцсети и мессенджеры.

Об основных схемах мошенников рассказала «Российской газете» эксперт Национального центра финансовой грамотности, консультант по финансовой грамотности проекта «вашифинансы.рф» Анна Заикина.

1. Случайно отправили вам деньги на карту

Схема: Вам приходит СМС-сообщение о начислении средств на вашу карту. После этого раздается звонок, в ходе которого ваш собеседник сообщает, что отправил вам деньги случайно, и просит их вернуть.

Как раскрыть схему: Хотя такая ситуация действительно возможна, не стоит торопиться. Существует множество разных программ, позволяющих имитировать официальные номера банков, поэтому не факт, что деньги были действительно зачислены, возможно, вам прислали поддельное СМС. Проверьте свой счет. Если на него действительно поступили какие-то средства,

не стоит переводить их самостоятельно. Позвоните в свой банк и попросите его сотрудников оформить отмену операции.

2. Срочно оплатите задолженность или будет штраф

Схема: Вам приходит сообщение или письмо о том, что вы просрочили оплату каких-либо платежей, совершили какое-то правонарушение и т.п. Вам могут пообещать начислить штраф или сообщить, что он уже начислен, после чего сразу предлагается ссылка для оплаты задолженности. Вы переходите по ссылке на сайт, который является копией сайта госуслуг или портала любого другого государственного учреждения, даже адрес сайта может быть похож, и отличаться только одной буквой.

Как раскрыть схему: Не переходите по ссылкам от неизвестных отправителей. Проверяйте наличие задолженностей и неоплаченных штрафов через официальные сайты.

3. Вам полагается субсидия

Схема: Вам приходит СМС-сообщение, сообщение в WhatsApp или другой мессенджер, рассыпал-

ка на почту, либо вы видите рекламу в Интернете, что по новому закону вам положена субсидия. Для ее получения необходимо перейти по ссылке и заполнить заявление. Вы переходите, а дальше события могут развиваться по трем сценариям. В одном вас просят заполнить реквизиты вашей карты с указанием СВС-кода, после чего вашей картой будут оплачиваться чужие интернет-покупки. Во втором после заполнения анкеты вам перезвонит «оператор из службы поддержки», который под разными предлогами будет просить назвать код из СМС от вашего банка. Вы называете код – с вашей карты списываются деньги. Третий сценарий подразумевает уплату «госпошлины» или другой комиссии за оформление субсидии. Вы платите названную сумму, после чего злоумышленник исчезает вместе с вашими деньгами.

Как раскрыть схему: Никому не называйте СВС-код своей карты, коды, полученные в СМС от банка. Если вас просят их назвать, можете не сомневаться – вы общаетесь с мошенником. Помните, что государственные органы самостоятельно не звонят гражданам.

4. Срочная помощь другу

Схема: Вы видите информацию друга в социальной сети о том, что с ним или его родственником случилась большая беда, например, что родитель друга попал в ужасную аварию, его отвезли в ближайшую районную больницу, а ему нужна срочная операция в другой больнице, и надо срочно оплатить транспортировку.

Как раскрыть схему: Прежде чем переводить деньги, позвоните вашему другу и убедитесь, что это действительно написал он.

Пока верстался номер «Антиспрута»: Центробанк продлил до конца 2020 года срок перевода пенсий и социальных начислений на карту МИР, – сообщила директор департамента национальной платежной системы ЦБ Алла Бакина в эфире телеканала «Россия 1»...



УРОКИ ВОЙНЫ...

ПАРТИЗАНСКАЯ ДРАМА...

УДИВИТЕЛЬНО, но архивное дело «Лицевой счёт партизанского отряда «Решительный» Тимашевского района» никто до меня не изучал. А в нём всего три листа. На первом — копия расписки от 1 февраля 1943 г.: зам. командира 3-го батальона 1137 стрелкового полка лейтенант Жуков принял от партизанского отряда «Решительный» 37 солдатских книжек, солдатские письма с разными документами, «захваченные при налёте на хутор Ново-Алексеевский у фашистов». На втором листе справка, что тимашевские партизаны «провели глубокую разведку, убили двух фрицев, привели языка». На третьем листе — «Лицевой счёт Тимашевского партизанского отряда «Решительный» по состоянию на 1 февраля 1943 г.»:

— В отряде 40 человек, командир — Воробьёв, комиссар — Бережной.

— «Результаты боевых операций»: убиты 2 гитлеровских офицера и 109 солдат, взято в плен 3 солдата.

— «Нанесён материальный ущерб противнику»: взорвано 2 деревянных моста, вырезано 500 метров телефонных линий, захвачены: 1 легковая машина, 1 подвода, 3 лошади, 2 винтовки, 14 одеял, 17 плащ-палаток, 5 шинелей, 1 аптечка.

— «Потери отряда»: 1 человек ранен, 1 пропал без вести.

Вот так! Конкретные цифры, над которыми можно размышлять; при том, что у многих иных партизанских отрядов результаты деятельности были плачевны, а «партизанские» мифы приписывали им неизвестно что, даже превращая преступников в героев.

27 марта 1943 года начальник краевого отдела по борьбе с бандитизмом полковник Сологуб написал рапорт начальному УНКВД по Краснодарскому краю Быкову:

«В период оккупации... большинство оперативного состава Роговского РО НКВД оставалось на территории своего района в так называемом партизанском отряде, командиром которого являлся секретарь РК ВКП/б Радченко. В этом же отряде состоял и председатель Роговского РИКА Крупеня.

О формировании этого отряда мне было известно задолго до прихода немцев на Кубань. Однако за весь период оккупации никаких известий о деятельности Роговского партизанского отряда до управления НКВД не доходило.

Отсюда естественно, что, будучи в командировке в Роговском районе, я стал интересоваться у начальника РО НКВД Чинцова деятельностью отряда... Однако... ничего связного тов. Чинцова ни о деятельности отряда, ни о своей лично сам рассказать не мог. Приходилось ставить ему много вопросов, но большинство из которых он абсолютно ничего не смог ответить. Совершенно бесспорно из его слов видно лишь следующее: Роговской партизанский отряд в количестве 32 человека в момент занятия района противником благополучно ушёл в плавни на подготовленные базы. Никакой боевой и оперативной деятельности отряд вовсе не вёл и не пытался вести. Ни одного раза отряд не предпринимал

По законам литературного жанра, романы и повести начинаются с пролога и заканчиваются эпилогом, но бывает, что для затравки вначале идёт эпилог, как это было, например, в шолоховской «Судьбе человека». В нашем случае такой «затравкой» будут два архивных документа.



ни одной операции... В конце сентября руководство отряда приняло решение о самороспуске... после чего весь состав... разошёлся по разным населённым пунктам по 2-3 человека.

Почему... отряд даже не пытался действовать против оккупантов, Чинцов ничего связного рассказать не мог. Лицно о своём проживании на территории противника после самороспуска отряда Чинцов также даёт весьма сбивчивые объяснения.

Кроме Чинцова, мне пришлось беседовать ещё с некоторыми другими участниками этого «партизанского отряда», и сообщённые мне ими сведения заставляют обратить на этот отряд внимание.

Так, бывший в отряде Миронченко рассказал мне, что в начале августа 1942 года одна группа «партизан» этого отряда производила закладку продовольственной базы. Место... было выбрано крайне неудачно, где-то вблизи дороги или тропинки, закладка производилась днём. Скорее случайно мимо «партизан»... проходили четыре или пять женщин, причём с одной женщины была небольшая девочка. Эти «партизаны» схватили всех... и убили их, включая девочку.

В конце августа старик-колхозник, косивший сено или камыш, случайно наткнулся на одну из групп «партизан», за что и был ими убит. Аналогичные случаи имели место неоднократно. Все эти убийства «партизаны» мирных колхозников стали известны широким массам, и колхозники боялись «партизан» больше, чем оккупантов. О том, что колхозники испытывали страх перед «партизанами», косвенно говорят материалы... дела об убийстве партиза-

на Шуткина. В материалах этого дела есть ряд свидетельских показаний, что при попытке Шуткина встретиться с колхозниками того колхоза, где он был председателем, оканчивались неудачей, так как колхозники, боясь его, прятались... и в конце концов предали его полиции...

Вообще нельзя пройти мимо того факта, что заблаговременно подготовленный, организованный и хорошо вооружённый отряд в 32 человека ни одной операции против противника не проводил и не пытался провести, и в то же время этот отряд убил целый ряд мирных колхозников. Бесславное существование этого отряда известно широким массам трудящихся района, каковые с удивлением относятся к тому, что руководители этого отряда теперь опять оказались на руководящих ролях в районе: Радченко — секретарём райкома ВКП/б, Крупеня — председателем РИКА, Чинцов — начальником РО НКВД.

Расследованием деятельности этого «партизанского отряда» я не занимался, и выше привожу лишь то, что мне стало известно из частных бесед с отдельными лицами. Однако, полагаю, что и сказанного достаточно, чтобы заняться тщательным рассмотрением деятельности Роговского «партизанского отряда»

я не занимался, и выше привожу лишь то, что мне стало известно из частных бесед с отдельными лицами. Однако, полагаю, что и сказанного достаточно, чтобы заняться тщательным рассмотрением деятельности Роговского «партизанского отряда» в целом и проверкой проживания участников отряда на территории противника после самороспуска... в сентябре месяце 1942 года».

Не сомневаюсь, что факты, упомянутые полковником Сологубом, вызовут у многих читателей шок; и не случайно слова «партизаны», «партизанский отряд» он взял в кавычки. Но у меня этот документ удивления не вызвал, т.к. об этих фактах, — и более подробно, — мне

я, просили меня выполнить это исследование, ибо попытки хоть что-то выяснить про Роговской отряд путём раздачи студентам курсовых заданий оказались неспособными. Вот и ходили по станице «партизанские» мифы, не имеющие ничего общего с суровой действительностью, предавая забвению безвинные жертвы. В.И. Ленин не раз твердил, что о нашей новой армии народ стал говорить: «... теперь не надо бояться человека с ружьём, потому что он защищает трудящихся...». Вот только умалчивали, что бывает, когда «человек с ружьём» получает ещё и бесконтрольную власть над людьми. А вред от подобных замалчиваний очевиден не только по Великой Отечественной, но и в наши дни, хотя бы с историей полковника Буданова: для некоторых он — герой, а для имиджа страны его преступок — «позорное пятно».

Опубликованные данные о числе партизанских отрядов на Кубани существенно разнятся: то упоминают 86 отрядов, то 130, предусмотренных краевым мобпланом. Эти различия не случайны, т.к. немалое число отрядов прекратили своё существование досрочно и бесславно, и о них предпочли официально молчать. Одной из главных причин такого итога теперь признают, что подбор личного состава партизанских отрядов не способствовал народной поддержке, т.к. множество тех руководителей оставило у местных жителей весьма печальную память своими действиями во времена насилия колхозизации 1929-1930 гг., массового «потрошения» осенью 1932 года и людоедского голода 1933 года, политических репрессий 1937-1939 гг. (Как мне резюмировало одна бабушка: «... тогда тем людям дали такую власть, что они с человеком могли сделать всё что угодно...»). Поэтому, мол, не может быть серьёзного рассуждения о партизанском движении на Кубани: в плавневой зоне отряды были быстро выданы и ликвидированы, в горах у Карабача также проществовали недолго; а отступившие в горы за линию фронта (за спины красноармейцев) совершили лишь редкие вылазки в тыл к немцам и существенной роли в разгроме врага не сыграли.

Упоминаемый 1137 сп, на который работал Тимашевский отряд, входил в состав 339-й Ростовской стрелковой дивизии 47-й армии, занимавшей оборону в предгорьях южнее станиц Ильская, Холмская, Ахтырская. Отмечалось, что на 1 ноября 1942 года из 86 партизанских отрядов в тылу находилось 29, а остальные посыпали за линию фронта лишь группы своих разведчиков и диверсантов, хотя всем им краевым штабом предписан немедленно выйти в тыл противника, в районы своего формирования. Если в октябре зафиксировали 50 боевых эпизодов партизан, то в ноябре около 30, а в декабре — менее 20. Объясняют это низкой боеспособностью ряда отрядов, а также быстрым разложением и слабостью их комсостава: такие командиры

«день и ночь не выходят из палаток, основное их занятие – игра в домино до одурманивания»; «Случаи предательства и дезертирства из отрядов были нередкими. Кроме того, своевременно не пресечённые злоупотребления комсостава отрядов (пьянство, слабая дисциплина и т.п.) снижали боеспособность партизан и вели к трагическим последствиям». Как изъяснялось в одном из донесений: «Многие из командиров партизанских отрядов начинают «чудить»...».

На боевую деятельность партизан влияло и банальное недоверие со стороны военного командования из-за проникновения немецкой агентуры. Поэтому в связи с предстоящим наступлением, в полосе 47 армии с 15 декабря 1942 года по 10 января 1943 года были запрещены «проходы в тыл врага как одиночек, так и групп партизанской разведки». Аналогично было и на других участках фронта, вот секретарь крайкома ВКП(б) Селезнёв потом и отмечал, что на Кубани были не партизаны в обычном смысле слова, а «прифронтовые партизаны».

Почему лицевой счёт Тимашевского отряда написан по состоянию на 1 февраля 1943 года? Да потому, что в январе линия фронта в горах пришла в движение, и 4 февраля части Красной армии стояли уже на подступах к Краснодару. Хутор Ново-Алексеевский – это между станицами Северской и Смоленской. На армейской карте, которую я держал в руках, партизанские отряды обозначались «батальонами»; и расположение Тимашевского «батальона» отмечено глубоко в горах южнее станицы Ахтырской, с вектором на Холмскую; ближе к Ахтырской размещался Красноармейский «батальон», южнее Холмской и Ильской – Брюховецкий «батальон».

А отход Брюховецкого партизанского отряда в горы был драматичным. В краевой книге Памяти отмечено 18 погибших партизан-брюховчан: 6 погибло при бомбёжке 8 августа, 3 неопределённо числятся погибшими «при бомбёжке в августе 1942 года», а один – погибшим «при бомбёжке 8 сентября». Скорее всего, все эти партизаны погибли 8 августа. Отряд двинулся в горы поздновато, вот и понес большие потери, едва отойдя от дома. Роговчанка Нина Григорьевна Кривец рассказывала: «Мой дядя, Тимошенко Андрей, председатель Брюховецкого РИКА, уходил с обозом партизан вместе с женой, моей тётей, Анастасией Фёдоровной. Попали под Славянском под бомбёжку, часть партизан погибла. Тётю ранило, там люди её подобрали, потом записка, где она лежит, попала к нам. Тётя ездила за ней, забрала, тут её лечили».

ТАК ЧТО ЖЕ происходило с 8 августа 1942 г. в станице Роговской?

Подготовка партизан к подпольной работе секретом не была. Надежда Корнеевна Хусточка, например, вспоминала, что с десяток женщин (она, Дарья Писанко, Варя Карпова, Устя Оничко и др.) с недели разделяли утюк с ПТФ: набивали туши с солью и укладывали под гнёт в 100-литровые деревянные бочки: «Все знали, что утюк солили для партизан... По ночам партизаны забирали бочки и куда-то увозили. Мы засолили тогда утками бочек 10». Но не все бочки успели вывезти, и в пору безвластия народ растаскал с подвала сырзавода остатки солёной птицы. Александра Дмитриевна Мошногорская (Дзюба): «Я возила молоко с фермы на сыроварню и видела, как партизаны готовились. С магазинов, со склада сельпо носили ящики – и водка, и вино, и всё другое... Очень много продуктов в ямы перевозили. А потом партизаны домой есть ходили по ночам, переодеваться от вшей, а днём тикать в плавни... Партизаны ушли все разом. Их

набрали из райкома, райисполкома, НКВД, все председатели колхозов. И учительница Наталия Трофимовна Кулик ушла с мужем, взяв колхозное знамя. Она потом вернулась и знамя вернула. Ушёл и Полищук Василь из НКВД». Закладывали в партизанские ямы даже бочки со сметаной.

Поневоле народ узнавал и о партизанских ямах-тайниках. Их закладывали ещё осенью 1941 года, но Ростов тогда отстояли, а

Пригородню, хутор за Джерелиевкой. На Волчью греблю мы часто бегали искать коров, так в тёплых как-то наткнулись на сложенную кучу мыла. Яма была неглубокой, штыка на два выкопана, накрыта соломой. А в другой раз забежали днём на птичник, одна доярка осталась на страже, а остальные осмотрели хату. Там была мука, сундук сухарей, сундук крупы, всего много, но мы ничего не тронули. Боялись это тронуть, хотя, чего греха таить, ездили тог-

зовались ещё до появления немцев: «Ирина Кононовна с полицейскими, с пистолетом в руках, неслась по улицам Роговской на пожарной телеге... Они горланили, что сейчас всех партизан переловят». Как потом выяснилось, И.К. Прокопец (Володина) была партизанской связной. Виктор Фёдорович Глоба, бывший секретарь райотдела НКГБ, вспоминал, что партизаны должны были взорвать и мельницу, «но что-то у них там не получилось, и её со-

дети лежали под камышовым матом, метрах в 10 от конюшни. В крови. Мы подняли камыш и в крик. Их убили не в хате, потому что никакой крови мы там не видели... Лиза была метрах в 30 от берега (грязь, вода, её видно по грудь). Раза три крикнула: «Спасите! Спасите меня!». В крови, волосы распачленные по камышу... Женщины стали причитать: «Ой, Боже! Ой, Лиза. Что случилось?». Потом кто-то увидел метрах в пяти от неё человека в белой рубашке и крикнул: «Ой, тикаем! Вот стоит, а то и нас пострелят». Камыш уже желтел, а этот выделялся в белой рубашке». Так все рванули с опасного места. «Мы летели оттуда километра два до 1-й бригады, потому что партизаны творили нехорошее, все боялись, что и нас пострелят. Плачом, кричим, а я всё мужиков уговариваю: «Хлопцы, вернитесь, вытяните её. Она ведь просит». Но все сильно боялись: мужики развернулись, но вскоре опять побежали от того места. А когда всё же вернулись туда, Куприной уже на том месте не было. Видать, её утащили в камыш дальше и добили. Женщины и девчата, едва глянув на убитых, убегали с плачем прочь... Самый пожилой, Павел Григорьевич Степаненко, более внимательно осмотрел убитых детей и говорил потом: «Сволочи, как они над ней поиздевались...». Дети были зарезаны, слева на грудь Даши положили сестру-грудничку, а рядом – убитого брата. «Дашу я запомнила рослой, грудастой... её изнасиловали... Говорили, что её Шуткин убил». Недалеко от Волчьей гребли был старинный Гарькушин сад с обилием фруктов и ягод, – одно из партизанских мест базирования.

Из дополнений Полины Григорьевны Щербины, Екатерины Тимофеевны Гарькуши, Галины Афанасьевны Стратенко (Гуляй), Григория Еремеевича Мошногорского, Екатерины Еремеевны Грицай (Мошногорской) и Василия Антоновича Костенко следует, что виновником этой трагедии называли также предколхоза А.Г. Головань, и особенно отмечали Фёдора Леонтьевича Рубана, захваченного грудничка вилами. На этой МТФ у партизан была солидная база: рассказывали, что когда полицаи выжили оттуда партизан, то на ферме и вокруг неё «...было видимо-невидимо бумаги. Ветер гонял и газеты, и листы бумаги». А.М. Коломиец вспоминал: «Я пришёл с госпиталя в 45-м и опять работал в «Большевике». О расстрелянной у Волчьей гребли женщине с детьми народ тогда говорил много. Рассказывали, что партизаны потребовали от неё, чтобы она убиралась с тех мест. Мол, мешаешь нам. Она приходила к председателю колхоза, просила подводу переехать в станицу, но он ей не дал. И вскоре её партизаны убили».

То ли эта группа партизан «крепко» отметила с водкой или самогоном свой партизанский дебют, то ли просто были жестокими людьми, кои умышленно и безжалостно обрекали до этого многих станичников на мучительную голodomорную смерть в 1933 году. Ведь и Иван Корнеевич Шуткин в 1932-33 гг. был в Ново-Джерелиевской «в активистах, начальником по торговой части». Ф.Л. Рубан в Похозяйственной книге за 1943-1945 гг. числится трактористом, а когда в мае-июне 45-го краевой комитет ВКП(б) в плотную занялся исключением из партии бывших руководителей Роговского района, повинных в бесславии своего партизанского отряда, то и он был арестован и осужден. Вспоминали, что сидел он и сгинул «там, где на собаках ездят».

А. ТАРАНЕНКО,
подполковник в отставке,
ветеран Вооружённых Сил,
член районного отделения
Российского общества
историков-архивистов.

(Продолжение следует)

Фото с Yandex.ru.



когда запасы с них по весне 1942 года вернули на базы, выяснилось, что часть их оказалась разворованной, в том числе и роговские. Старожилы вспоминали, что пацаны – Глуходед Николай и Шиповский Иван – пасли колхозный скот, наткнулись на яму с продовольствием и взяли оттуда себе сахару, табака и мыло. Табаком угощали товарищей, а мыло подарили девчкам: «Девчата были довольны подаркам, но партизаны узнали, что пацаны их яму потревожили, и их арестовали». Судили за яму и Павла Петренко.

Меланья Васильевна Бушуева (Шелудько) рассказывала: «Партизаны прятали в ямы оружие, продукты и эти ямы берегли. Тогда я работала дояркой на ферме «Большевика» у Волчей гребли. У каждой доярки было по 15-20 коров. С моей группы корова растелилась где-то и осталась возле телёнка. Сказали, что я буду за неё отвечать, и я уже под вечер пошла искать свою корову. Там были старинные сады, и я увидела недалеко от двух верблёнок, с которой трое-четверо мужчин снимали чувалы и подавали их в яму... Я обошла их стороной, метрах в 30-40... А на другой день на ферму пришел Степаненко Фёдор и стал пытать работающего на ферме конюхом Степаненко Павла Григорьевича, что это бродил. Меня вызвали, и тот спрашивал: «Что ты бачила?». Я ответила, что искала корову и ничего не видела. И меня Степаненко предупредил: «Не дай Бог, рот развязишь, тебя расстреляют». Сказал, что Буданов, семью которого я знала, говорил тогда им: «Давайте её уберем». Степаненко ему возразил: «Да она маленькая», – а Буданов сказал: «Может, её подослали». Степаненко ответил ему, что утром пойдёт на ферму, разберётся, кто это проходил мимо них. Вот он меня и предупредил: «Только лишь узнаем, сразу тебя уберут». А утром ту яму уже закидали и замаскировали. Ямы партизаны рыли квадратные, метра по два шириной».

Раиса Григорьевна Дреенко (Момот) вспоминала, что перед оккупацией станицы партизаны подводами возили продукты в сторону Волчье гребли: «Как вечер, мы на дойке слышим «цок-цок-цок», – партизаны в телегах что-то возят: телеги по 3-4, лошадей погоняют бегом к дороге на

да воровать кукурузу, чтобы сварить кашу. Тогда мы по очереди мололи на «разлуке», каменной ручной мельнице, и варили для всех работающих на ферме кашу». СОСТАВ партизанского отряда менялся по воле обстоятельств. О дезертире А.С. Клименко, секретаре РК ВЛКСМ, уже упоминалось. Были и иные фигуранты. Так, летом 1943 года краевым комитет ВКП(б) занялся разбором поведения бывшего начальника Ворошиловской МТС Жовтенко Ивана Романовича и районного прокурора Вишневецкого Абрама Ефимовича. Оба готовились к подпольной работе, 2 августа Жовтенко отправил в эвакуацию свою жену Куприяненко Марию Васильевну со справкой для получения его зарплаты, что он находится в партизанском отряде. Но 4 августа «вдруг заболели» Жовтенко и Вишневецкого 1-й секретарь Роговского РК Степанова, взял их партбилеты «на сохранение», отправил в тыл с машиной и запасом продуктов, сказав, что там от них будет больше пользы. Вот потом краином, узнав при каких обстоятельствах они остались без партбилетов, инициировал заведение на них контрольных дел об исключении из партии. Оно и понятно: они так торопились выскочить из партизанского отряда в тыл, что не беспокоились о своих партбилетах. А может Митрофан Иванович Степанов забрал их специально, как у дезертиров. Ведь у других партизан партбилеты оставались на руках.

В ПРОСМОТРЕННЫХ мною партизанских объяснительных выделяется дружное вранье, что ушли они в плавни 6 августа 1942 года, т.е. в день оккупации района. Однако народ массово объяснял мне, что дня за 2-3 до прихода немцев в станице было безвластие: одни раскладывали остатки товарных запасов с магазинов, другие запасались горячим ячменём и пшеницей с взорванного элеватора, третьи – подсолнечным маслом с подожжённой мельницей, четвёртые – дефицитной солью с подвалом магазина и с рыбзавода. Наиболее шустрые с х. Причтового запасли по многу десятков мешков зерна, а жившие ближе к мельнице станичники – и по 20 вёдер масла. В.Ф. Бутовец вспоминал, что полицаи органи-

17 сентября «Антиспрут» опубликовал материал о тимашевских органах территориального общественного самоуправления – ТОСах – с обещанием продолжить разговор.



МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

«ИТАК, ОНА ЗВАЛАСЬ ТАТЬЯНОЙ...»



ПУШКИНСКИЕ поэтические слова, вынесенные в заголовок, у нас имеют иной смысл, нежели у великого русского писателя. У Татьяны Фёдоровны Божко, председателя Тимашевского ТОС №1, нет времени в задумчивости сидеть у окна... У неё постоянно целый список проблем жителей микрорайона. Этот список никогда не заканчивается. Одни проблемы решаются, другие добавляются. И ничего удивительного в этом нет. Жизнь не стоит на месте. В «хозяйстве» председателя ТОС №1 целый спальный микрорайон Индустриальный, включая поселки отделений бывшего совхоза ЗАО «Тимашевец».

Возглавляемый ею ТОС дважды занимал первые места в районном конкурсе среди органов территориального общественного самоуправления. Это было в 2008 и 2009 годах. Затем неоднократно становился призером. Лучшие ТОСы года в муниципалитетах тогда и сейчас представляют районы и на краевом уровне, награждаются не только грамотами, но и солидными премиями, которые направляются на благоустройство ТОСов-победителей и призеров. А недавно Татьяне Божко был вручен памятный знак, учреждённый в этом году Законодательным Собранием Краснодарского края, «За активное участие в территориальном общественном самоуправлении». Награду вручил депутат ЗСК В. Лыбанев (на верхнем снимке). Представление к Памятному знаку ЗСК производится за личный вклад в развитие территориального общественного самоуправления, решение вопросов местного значения, укрепление демократии, активную общественную деятельность и значительный вклад в развитие гражданского общества при осуществлении территориального местного самоуправления.

Хорошо знающие Татьяну Божко специалисты администрации и местные активисты связывают её успехи не только в ответственном отношении к делу, не только в настойчивости при решении местных проблем в городской администрации. Татьяна Анатольевна Алексеева – ведущий специалист орготдела городской администрации – уверена, что успехи в руководстве ТОСом Татьяны Фёдоровны Божко, прежде всего, в том, что она знает практически всех жителей микрорайона, в том числе и тех, кто недавно переехал сюда. Местные активисты говорят, что Божко здесь родилась и выросла, знает все «яшки и пароли», имея в виду, кто чем дышит. Это очень важно, если, например, одно из силовых ведомств затребует информацию о каком-то жителе микрорайона или письменную характеристику. Или когда требуется подтверждающий документ относительно подсобного хозяйства тех, кто проживает в частном секторе. Достаточно сказать, что за её многолетнюю ТОСовскую деятельность микрорайон дважды переживал карантин в связи с африканской чумой.

Широкая осведомлённость председателя помогает при наведении санитарного порядка и благоустройства в микрорайоне. Чего греха таить, иногда в этих вопросах приходится проявлять личную инициативу не только активистам – помощникам председателя ТОСа, квартальным, старшим многоквартирных домов, – но и простым жителям, хорошо знающим руководителей предприятий, депутатов, у которых есть возможность проявить деятельное участие в общем деле... Так, например, в своё время были привлечены немалые денежные средства из краевого бюджета на благоустройство при содействии депутата ЗСК Краснодарского края Анатолия Алексеевича Солдатова.



Собственно, жителям микрорайона, как и всем другим, разницы нет, за счёт каких средств в отдалённом частном секторе, например, подсыплют улицы. Или в рамках какой программы решат вопрос с гарантированным обеспечением питьевой водой: представители старшего поколения помнят, когда вода в микрорайоне подавалась не постоянно, а по графику. Эти

и другие проблемы начинали решаться в местных властных кабинетах после обращений граждан к председателю ТОСа, а уж затем выносились на более высокий властный уровень.

Сколько пришлось председателю ТОСа потратить нервов, «ходить по инстанциям» по поводу возобновления маршрута городского пассажирского автобуса на

самое отдаленное в микрорайоне 2-е отделение ЗАО «Тимашевец»! Это происходило во времена, когда во всём городе с пассажирскими перевозками было, мягко говоря, не всё благополучно. А тут автобусный маршрут на отделение «закрыли» госавтоинспекторы – из соображений безопасности. Дорога превратилась, как в народе говорят, в направление: колдобина на колдобине. Мэр тогда был Григорий Васильевич Беркут, светлая ему память... Денег в бюджете не хватало. Бывший мэр нашел выход. Точнее подход к депутату ЗСК, руководителю дорожной организации в крае, которая в то время осваивала новую технологию перекладки старого асфальта, что значительно снижало стоимость работ. После согласования всех формальностей, организационных и финансовых, состоялось торжественное открытие отреставрированной дороги с гирляндами праздничных шаров. Свою порцию добрых слов жителей отделения тогда получила и председатель ТОСа Татьяна Божко, с которой, собственно, всё и началось.

Председатель ТОСа №1 работает в тесном контакте с руководителями двух крупных местных ветеранских организаций: «Индустриального» и «Тимашевца». С ветеранами, что называется, и в горе, и в радости. Фотоархив редакции «Антиспрута» хранит многочисленные свидетельства личного участия Татьяны Божко в субботниках по уборке старых деревьев (на снимке) и по высадке саженцев в местном парке. Она вместе с ветеранами на их «гогоньках», на отчетных концертах, вместе со всеми в одном строю «Бессмертного полка». Подключается к решению проблем по медицинскому обслуживанию. Участвует в жюри на детском конкурсе красоты на летней площадке (на снимке). А также на празднике улицы, на празднике осени и так далее – везде, где требуется поддержка активности населения.

А относительно недавно на пятое отделение наведались волки. Не просто наведались... Чем навели ужас не только на овец, но и на местных жителей. Устроили переполох на других окраинах микрорайона. Свою долю участия в решении проблемы приняла и Татьяна Божко.

Для председателя ТОСа №1 нет вопросов, которые бы её не касались. К ней идут по любому поводу. С одной стороны это свидетельство уважения, признания заслуг председателя и надежды на то, что она компетентна во всём, обязательно поможет. С другой стороны – это и обременительно: недавно поздно вечером, когда большинство людей уже готовилось ко сну, обратилась женщина, чтобы утихомирили разбужившегося супруга. Не смогла жертва бытового насилия в состоянии нервного стресса сориентироваться, что нужно звонить в полицию.

Увы, бытовое насилие сегодня не редкость. Совершенствование методов борьбы с ним обсуждают законодатели на федеральном уровне. Ну, а пока что на местах активистам местного самоуправления приходится руководствоваться различными «народными» средствами...

О руководителе ТОС №1 Татьяне Фёдоровне Божко можно долго рассказывать. Всё, что сегодня здесь написано – это без её участия. Нет сомнений, что сама она могла бы привести много примеров её личного участия в решении проблем микрорайона. Но настаивать на встрече было неуместно – приболела в эти дни наша Татьяна. Нам остаётся пожелать ей крепкого здоровья. И – новых успехов в многотрудной общественной деятельности.

Л. КРЕЧЕТ.

Фото А. Мирончука, В. Лебедева.

(Продолжение темы ТОСов следует)



МЭЛОР И К[°]

(компания)

● Сергей МАРТЫНОВ

(Начало в №13)

На утро, с первыми лучами солнца Мэлор проснулся у себя в номере. Привык вставать рано за годы службы и работы корреспондентом. Взглянул на письменный стол. Там лежали договор, корешок расходного ордера на получение средств от издательства и билет на поезд до Ростова-на-Дону. На спинке стула висела сумка-ремень, из которой торчали крупные купюры денег, коробочка с золотыми сережками и крестиком на цепочке. Славный подарок, Анжелика будет рада!

Все это вернуло к действительности. Надо собираться на вокзал. Сложил вещи в новый кожаный портфель, подаренный издательством, отключил от зарядного устройства новенькийайфон «Apple», который приобрел накануне. И – на вокзал! Пока ждал поезда, в блокноте начал писать очередную главу новой книги.

ВЫЖИВАНИЕ

Жреца вытащили из-под камней. Чистая Вода перебинтовала ему поврежденные ноги тонкими кусочками кожи. Смазала раны мазью из медвежьего жира и измельченных целебных трав, чудом сохранившихся в личных вещах вождя. «Участь Хитрого Лиса теперь та же, что и моего отца», – подумала она.

Мысли все время возвращались к трагедии. Нет теперь рядом чудесной женщины по имени Свежий Ветер, заменившей ей мать, нет и старейшего воина, которого звали Длинное Копье. Он всегда с добротой и заботой относился к ней. Нет в живых Большого Медведя. В это она до сих пор не верила. Она вспомнила, как они ходили в лес на охоту вместе, как мечтали вести к новой жизни два родных племени, когда-то пришедших с берегов Великого Озера на эти благодатные земли. Что же теперь делать? Как выжить племени? Животные ушли далеко в леса после землетрясения и извержения вулкана. В живых осталось несколько женщин и подростков да куча воинов. Чистая Вода перевязывала раны Хитрого Лиса, а по щекам текли слезы.

Положение у Детей Воронов было тяжелым. Наступала зима со своими холодами и вынуждами, а запасов еды не было. Разрушены были и жилища. Шкур зверей, что могли их обогревать, сложить крышами хижин, тоже не сохранились. От бывшего поселения ничего не осталось. Все поглотила лавина. Племя питалось коренными ягодами, которые отыскивали в лесу. А ночью прятались от осенних холодов в большой пещере. Люди с надеждой смотрели на вождя. Может быть, Чистая Вода знает путь к спасению?

АМНЕЗИЯ

Поезд шел как обычно, однако Мэлору казалось, что цепочка вагонов просто «плыла по рельсам». Соседи по купе были приветливы. Это была молодая семья. Несколько раз заходили к ним пассажиры, молодые люди, в поисках своих мест. Мэлор даже не обратил внимания, как один из них уставился взглядом на его айфон, новый кожаный портфель и на пухлую сумку-ремень, висящую на боку «интересного пассажира».

Когда до Ростова-на-Дону оставалось всего часа два, Мэлор вышел в тамбур покурить, прячась от проводников, в поезде по новому антитабачному закону было нельзя курить. Один из двух, подошедших парней попросил прикурить от его сигареты. Вдруг все потемнело вокруг, Мэлор почувствовал сильный удар чем-то тупым по голове. Мэлор упал между дверями тамбура, успев подумать: «Грабители! Надо было положить деньги на карточку!». А молодые парни, к слову сказать, хорошо одетые, коротко стриженые, сняли с Мэлора сумку-ремень с деньгами, исчезли в глубине вагона. На ближайшей остановке они сошли с поезда. Буквально через несколько минут после нападения. Когда поезд тронулся вновь, проводники нашли Мэлора всего в крови с разбитой головой. Мэлор почти пришел в себя. Но сознание покидало его время от времени. Когда проводники делали перевязку, он не смог ответить не на один вопрос, Мэлор не помнил, кто он, откуда едет и куда направляется? Одна из проводниц нашла проездной билет.

– Он едет до Ростова, а мы уже прибываем туда, – сказала она своей подруге. – Его, думаю, будут встречать.



**Вышла в свет полная версия повести
Сергея Мартынова «Мэлор и К» (Дочь двух вождей).
Книгу можно приобрести в сети магазинов «Канцлер»
или заказать по телефону 8-960-490-28-32.**

– В самом деле, наверное, будут. И вызов на станции полицию.

Они взяли под руки раненого пассажира, прихватив небольшой багаж, и спустились со ступенек вагона.

СОВЕТ ПЛЕМЕНИ

Чистая Вода больше не могла видеть потухшие взгляды своих соплеменников, надо было что-то предпринять. И она поняла, что надо сделать. Сразу же объявила о сбое совета племени.

И вот с последними лучами солнца у входа в пещеру, где теперь пытались выжить Дети Ворона, загорелся огромный костер из сухих деревьев и мелкого кустарника. Языки пламени на вершине костра и ярко-красные цепочки искр поднимались в ночное небо. Там, где уже сверкали первые звезды.

Дети Ворона сидели у костра. На совет собралось все взрослое население племени – около тридцати человек, а также старики, подростки – общим числом не более полусотни представителей, когда-то могущественного племени. Вороны победили своих кровных врагов в жестоких боевых действиях – детей Волка, большая часть из которых стала друзьями после свадебного обряда лидеров Чистой Воды и Большого Медведя.

Чистая Вода одета была в лучшую куртку с тотемными вышивками, на груди висели ожерелья из клыков рыси и волка. На голове – убор из орлиных перьев, раскрашенных в красные и пурпурные цвета. Она держала за руку своего героя Твердого Камня, который видел не более одной зимы. На нем то же была красивая куртка из кожи косули, сшитая матерью. На ногах – крошечные ичики, украшенные бисером. Всполохи огня высвечивали тревожные лица соплеменников, с надеждой смотревших на своего вождя. Рядом сидел, оперевшись на большой камень, жрец – Хитрый Лис. Его ноги после камнепада были неподвижны, юноши принесли на совет жреца на руках. Однако, несмотря на боль, взгляд был его суров и спокоен.

Он смотрел то на соплеменников, собравшихся вокруг костра, то куда-то в даль. Наконец его взгляд остановился на вожде. Лицо Чистой Воды было неизвестно: ни взглядом, ни мимикой она не выражала никаких чувств. Застыла, стоя у костра, словно не человек, а каменное изваяние.

Установилась звенящая тишина. Слышен был треск сучьев в костре, да шум потревоженных ветром ветвей деревьев, заледеневших после холодного дождя.

Ветер разносил вокруг мечущиеся снежинки рядом с костром, попадая в освещенный круг, напоминая о приближающихся зимних холодах.

Наконец Чистая Вода подняла руку, в знак того, что будет говорить. Взгляды каждого из собравшихся устремились на нее.

– Наш вождь и мой отец, Гордый Орел, рассказывал мне: соленая вода может

привести к отмели, где обитают большие животные. Они хорошо держатся на воде, шевеля плавниками и хвостами. Однако они почти беспомощны на суше, если ползут по каменистому берегу отмели (пращуры тюленей, прим. автора). Сделаем вылазку на лодках на эти острова, будем охотиться на этих странных зверей. Добудем мясо, жир. А скрываются для постройки хижин. Их надо построить до наступления холода.

Многие с недоверием восприняли слова вождя, о чем говорили их недоуменные взгляды. Однако жрец в это время как будто что-то вспомнил, наклонился вперед и поднял руку, желая высказать.

– Мы вместе с Гордым Орлом в свое время заплыли так далеко по соленой воде на лодке, что достигли этих островов. И видели больших животных, они там есть! И мы будем охотиться! Я все сказал.

ВО СНЕ – СЮЖЕТЫ КНИГИ

Анжелика встречала Мэлора на вокзале. Она пришла в ужас, когда увидела, как его выводят под руки с перевязанной головой из вагона поезда.

– На него кто-то напал, – передавая вещи девушке, сказала проводница поезда.

С Мэлором было вроде бы все в порядке, но он как будто не узнавал Анжелику. К сожалению. Это было именно так. Она это сразу поняла, когда почувствовала на себе удивленный взгляд Мэлора. Он ее не помнил, как и не помнил ничего о себе.

Пришло сразу же ехать в больницу «Скорой помощи». Сообщив в полицию о случившемся, хотя надежды на то, что будут найдены грабители, не было. Благодаря журналистским связям Анжелики, Мэлора положили в отдельную палату, его внимательно осмотрели врачи. Однако ни в этот день, ни через несколько недель, память так и не вернулась к нему.

Анжелика рассказала обо всем, что знала о Мэлоре. Дала почитать ему его собственную повесть. К ее удивлению Мэлор вспомнил всех героев и все, что происходило с ними. Это не могло не порадовать Анжелику. Значит, есть надежда, что память вернется! Более того, Мэлор видел во сне дальнейшие события, которые происходили и с Чистой Водой, и с ее сыном Твердым Камнем, да и в целом с племенами Воронов и Волков. А проснувшись он подробно записывал все, что приснилось. Так рождались новые главы продолжения повести о древних людях, сделавших переход с берегов Байкала через перешеек, который был на месте Берингова пролива, и заселившие в свое время Америку.

В ЛАГЕРЕ ДЕТЕЙ ВОЛКОВ

С рассветом многие воины и сильные юноши отправились на охоту на морс-

ких животных. Чистой Воде не было рядом. Она направилась на поиски племени Волков.

Взял свою лошадь по имени Смелая, Чистая Вода вместе с разведчиками углубилась в лесную чащу. Надо было найти Детей Волка, надо было разыскать обо всем: живы ли гости праздника, что нового в племени. Какая-то тяжесть была на душе, чутче подсказывала, что ее ждет не ласковый прием.

Через несколько дней пути по лесистой местности Дети Ворона наткнулись на следы племени Волков. Где-то не далеко должно быть их селение. Ветер доносил легкий запах дымка.

Судя по всему, от видневшейся вдалеке поляны Чистая Вода, оставив разведчиков, ползком продвинулась вплотную к ручью, за которым были хижины. А вот и густые заросли кустарника. Здесь можно пока укрыться, может быть удастся узнать, что делается в селении.

Только успела запрыгнуть в кустарник, к ручью подошли две женщины. По одежду можно было понять, что они принадлежат к влиятельному клану племени. На них были платья из тонкой кожи, теплые меховые накидки. На груди висело ожерелье из мелких камешков, золотые зерна в них сверкали в лучах высокого солнца. Снег перестал идти. Потеплело, и настроение у представительниц племени было хорошим. Они без умолка обсуждали что-то. Чистая Вода прислушалась. Она хорошо знала язык, поэтому сразу поняла, о чем говорят. А разговор шел о недавних трагических событиях. Оказывается, гости вернулись в родной поселок живыми и невредимыми. Они и поведали старейшинам о том, что произошло. В смерти вождя – Большого Медведя все винили племя Воронов, мол, духи разгневались на Детей Ворона, и погиб среди них Большой Медведь. Говорили и о том, что воины в главе с новым вождем Волчим Клыком, выжившим в последнем бою, готовятся напасть на Воронов и уничтожить это племя.

События требовали срочного вмешательства. Воевать сейчас было просто невозможно. Поразмышияв, вспомнила, что у отщепенца – племени Волков Большого Волка был сын – Меткая Стрела. Он со своим кланом жил вдалеке от своего племени. Можно выдать себя за него! Чистая Вода поспешила вернуться к разведчикам, чтобы подготовиться к посещению Детей Волка.

Вернувшись к разведчикам, она рассказала о своем намерении. Сняла ожерелье. Перетянула куском кожи грудь. Поменялась с одним из разведчиков куртками. Попросила очень коротко обрезать ей волосы. И двинулась в расположение когда-то родного племени.

– Где найти вождя? Меня зовут Меткая Стрела, я сын Большого Волка – брата Быстрой Рыси, – сказала она воинам, подошедшими к ней.

БОРЬБА ЗА МЭЛОРА

– Мама, – обращалась Катя к Анжелике, – ну на что тебе сдался, этот Мэлор, ладно бы здоровый был, а то еще память потерял?! Что ты будешь всю жизнь с каленными, больными на голову мучаться? У него есть бывшая, дочка, путь это будет теперь их крест, нам-то он зачем? Какой от него теперь толк?

– Не думала, Катя, что ты такая жестокая! Врачи говорят, что со временем память восстановится.

– Не верю я, все это сказки. А может быть он вообще приурчивается, чтобы прописаться у нас в квартире и со временем захватить ее. Все-таки центр Ростова!

– Угомонись, дочь. Мы любим друг друга! – парировала Анжелика.

Подобные разговоры в квартире Анжелики стали не редкостью. Она, конечно, переживала за здоровье Мэлора. Потеря памяти тревожила ее.

Беспокоится и вправду, было о чем. Однажды Мэлор ушел с территории больницы, когда санитарка отвлеклась во время прогулки.

Затмение, какое-то! Куда иду, зачем? Как я оказался в центре Ростова. А то, что Ростов он понял по широким проспектам, где сновали машины и автобусы. Люди шли куда-то по своим делам. Да это Большая Садовая. Народу-то, а говорят на «Россельмаше» не хватает рабочих! Эта фраза долго крутилась в голове. Вспомнил! Да мы же так говорили, когда студентами возвращались с лекций. Где-то здесь университет, где учились! Хорошо, что хоть это понял. Ведь потерян память, как говорят врачи! Значит, хоть что-то помню о себе!

В городе его остановили полицейские, бросились в глаза больничная одежда. Им ничего конкретного он не смог рассказать. Кто он, в какой больнице лечится, почему бродит по улице? Счастье, что Мэлора догадались отвезти в областную больницу, где уже все переполошились. И, прежде всего, Анжелика.

(Продолжение следует).

В расписании телепрограмм возможны изменения. Следите за информацией телеканалов.

5 октября ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00, 3.00 Новости.
09.50 Жить здорово! (16+).
10.55 Модный приговор. (6+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15, 17.00, 1.10, 3.05 Время показет. (16+).
15.15 Давай поженимся! (16+).
16.00 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.40 На самом деле. (16+).
19.45 Пусть говорят. (16+).
21.00 Время.
21.30 Т/с "Гадалка". (16+).
22.30 "Док-ток" (16+).
23.30 Вечерний Ургант. (16+).
00.10 Познер. (16+).

РОССИЯ

05.00, 9.30 Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 "Судьба человека". (12+).
12.40, 18.40 "60 минут". (12+).
14.55 Т/с "Тайны следствия". (12+).
17.15 "Прямой эфир". (16+).
21.20 Т/с "Спасская". (12+).
23.30 "Вечер с В. Соловьевым". (12+).
02.20 Т/с "Каменская". (16+).
04.05 Т/с "Отец Матвей". (12+).

НТВ

05.05 Т/с "Мухтар". (16+).
06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня.
08.25, 10.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).
13.25 Обзор. ЧП.
14.00, 1.20 Место встречи.
16.25 ДНК. (16+).
18.30, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.20 Т/с "Старые кадры". (16+).
23.50 Основано на реальных событиях. (16+).
03.15 Их нравы. (0+).
03.35 Т/с "Свидетели". (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00, 13.40, 16.50 "Топ-5". (12+).
10.25, 0.30 "Факты. Специальный репортаж". (12+).
10.30 "Пойдём со мной". (6+).
10.45 "Спорт. Личность". (12+).
11.00 "Край аграрный". (12+).
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 18.35, 23.10, 1.55 "Геолокация - отдых". (6+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00, 16.40, 18.30, 3.40, 5.10 "Интервью". (6+).
14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.00 "Тема дня".
17.10 "География экстерном". (12+).
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
17.45 "Мне только спросить". (12+).
18.00 "Спорт. Интервью". (6+).
18.15 Д/с "История болезни". (16+).
18.45 "Реанимация". (16+).
19.00, 0.35, 3.45, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).
19.15, 23.05, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).
19.20, 22.55 "На стороне закона". (16+).
21.30, 3.00 "Культурная навигация". (12+).
00.15 "Советы туристи". (12+).

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона". (0+).
10.55 Городское собрание. (12+).
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.
11.50, 0.35 Петровка, 38. (16+).
12.05, 3.25 Т/с "Коломбо". (12+).
13.40, 5.20 "Мой герой". (12+).
14.50 Город новостей.
15.05 Т/с "Отец Браун". (16+).
16.55 Д/с "Александр Кайдановский. Жажда крови". (16+).
18.15 Т/с "Анна-детективъ". (12+).
22.35 Специальный репортаж. (16+).
23.05, 1.35 "Знак качества". (16+).
00.00 События. 25-й час.
00.55 Д/ф "Нерешительный Штирлиц". (16+).
02.15 Д/ф "Шестидневная война. Ошибка резидентов". (12+).
02.55 Д/с "Истории спасения". (16+).
04.40 Д/с "Короли эпизода". (12+).

Культура

06.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком...".
07.05 Д/ф "Другие Романовы".
08.35 Цвет времени.
08.45 Х/ф "Учитель музыки".
10.15 "Наблюдатель".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.
11.50, 0.35 Петровка, 38. (16+).
12.05, 3.25 Т/с "Коломбо". (12+).
13.40, 5.20 "Мой герой". (12+).
14.50 Город новостей.
15.05 Т/с "Отец Браун". (16+).
16.55 Д/ф "Виктор Авалов. Игры с нечистой силой". (16+).
18.10 Т/с "Анна-детективъ". (12+).
22.35 "Осторожно, мошенники!". (16+).
23.05, 1.35 Д/ф "Александр Фатюшин. Вы Гурин?". (16+).
00.00 События. 25-й час.
00.55 Прощание. (16+).
02.20 Д/ф "Шестидневная война". (12+).
03.00 Д/с "Истории спасения". (16+).
04.40 Д/с "Короли эпизода". (12+).

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.15 "Доктор И...". (16+).
08.55 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона". (0+).
10.15 Д/ф "Георг Отс. Публика ждет...". (12+).
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.
11.50, 0.35 Петровка, 38. (16+).
12.05, 3.25 Т/с "Коломбо". (12+).
13.40, 5.20 "Мой герой". (12+).
14.50 Город новостей.
15.05 Т/с "Отец Браун". (16+).
16.55 Д/ф "Виктор Авалов. Игры с нечистой силой". (16+).
18.10 Т/с "Анна-детективъ". (12+).
22.35 "Осторожно, мошенники!". (16+).
23.05, 1.35 Д/ф "Александр Фатюшин. Вы Гурин?". (16+).
00.00 События. 25-й час.
00.55 Прощание. (16+).
02.20 Д/ф "Шестидневная война". (12+).
03.00 Д/с "Истории спасения". (16+).
04.40 Д/с "Короли эпизода". (12+).

11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 18.35, 23.10, 0.25, 1.55 "Геолокация - отдых". (16+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).
11.50, 16.40, 18.30, 3.40, 5.10 "Интервью". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Истории с географией". (12+).
14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.00 "Тема дня".
17.10, 0.15 "Горячая линия". (16+).
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
17.45 "Реанимация". (16+).
18.15 "Вилка и ложка". (12+).
18.45 "Хроники обнуления". (12+).
19.00, 0.35, 3.45, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).
19.15, 23.05, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).
19.20, 22.55 "На стороне закона". (16+).
21.30 "Больше, чем отдых. Звёздный десант". (12+).
23.30 "Крутя история". (12+).
03.05 Их нравы. (0+).
03.30 Т/с "Свидетели". (16+).
03.10 "Пойдём со мной". (6+).

02.00 "42-й Московский международный кинофестиваль. Торжественное закрытие".
03.25 Т/с "Каменская". (16+).

НТВ

05.05 Т/с "Мухтар". (16+).
06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня.
08.25, 10.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).
13.25 Обзор. ЧП.
14.00, 1.15 Место встречи.
16.25 ДНК. (16+).
18.30, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.20 Т/с "Старые кадры". (16+).
23.50 ЧП. Расследование. (16+).
00.20 "Крутая история". (12+).
03.05 Их нравы. (0+).
03.30 Т/с "Свидетели". (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00 "Мне только спросить". (12+).
10.15 "Вилка и ложка". (12+).
10.40, 17.45, 0.15 "Топ-5". (12+).
11.00 "Война за Отечество". (12+).
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 17.05, 18.35, 23.10, 1.55 "Геолокация - отдых". (16+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).
11.50, 16.40, 18.30, 3.40, 5.10 "Интервью". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Больше, чем отдых. Звёздный десант". (12+).
13.40 "Факты. Спец. репортаж". (12+).
13.45 "Край спортивный". (6+).
14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.00 "Тема дня".
16.50 "Работаю на себя". (12+).
17.10 "Спорт. Интервью". (6+).
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
18.00 "Советы туристи". (12+).
18.15 "География экстерном". (12+).
18.45 "Пойдём со мной". (6+).
19.00, 0.35, 3.45, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).
19.15, 23.05, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).
19.20, 22.55 "На стороне закона". (16+).
21.30 Д/с "История болезни". (16+).
21.45 "Реанимация". (16+).
03.00 "Истории с географией". (12+).

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10 "Доктор И...". (16+).
08.45 Х/ф "Кольцо из Амстердама". (12+).
10.35 Д/ф "Ия Саввина. Что будет без меня?". (12+).
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.
11.50, 3.10 Т/с "Коломбо". (12+).
13.40, 5.20 "Мой герой". (12+).
14.50 Город новостей.
15.05 Т/с "Отец Браун". (16+).
16.55 Д/ф "Михаил Ульянов. Вечный самосуд". (16+).
18.10 Т/с "Анна-детективъ". (12+).
22.35 "10 самых...". (16+).
23.05 Д/ф "Актёрские драмы. Приказано полюбить". (12+).
00.00 События. 25-й час.
00.35, 2.55 Петровка, 38. (16+).
00.55 Д/ф "Удар властю. Лев Рохлин". (16+).
01.35 Д/ф "90-е. Бог простит?". (16+).
02.15 Д/ф "Шестидневная война. Косягин и Джонсон: неудачное свидание". (12+).
04.40 Д/с "Короли эпизода". (12+).

Культура

06.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком...".
07.05, 20.05 "Правила жизни".
07.35, 18.35, 0.55 Д/с "Кровь кланов".
08.35, 2.45 Д/с "Красивая планета".
08.50, 16.30 Х/ф "Профессия - следователь".
10.15 "Наблюдатель".
11.10, 0.00 XX век.
12.10 Т/с "Пикассо". (16+).
13.05 Д/ф "Людмила Фетисова. Запомните меня весёлой...".
13.35 Искусственный отбор.
14.15 Д/ф "Мир, который придумал Бор".
15.05 Новости. Подробно.
15.20 "Библейский сюжет".
15.50 "Белая студия".
17.40, 1.50 Музыка барокко.
19.45 Главная роль.
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 Абсолютный слух.
21.30 Власть факта.
22.10 Т/с "Убийства по алфавиту".
23.10 Мастерская архитектуры.
03.00 Перерыв в вещании.

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00, 3.00 Новости.
09.50 Жить здорово! (16+).
10.55 Модный приговор. (6+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15, 17.00, 1.20, 3.05 Время показет. (16+).
15.15 Давай поженимся! (16+).
16.00 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.40 На самом деле. (16+).
19.45 Пусть говорят. (16+).
21.00 Время.
21.30 Т/с "Гадалка". (16+).
22.30 "Док-ток" (16+).
23.30 Вечерний Ургант. (16+).
00.10 Т/с "Есенин". (16+).

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00 "Война за Отечество". (12+).
10.30, 17.45, 0.15 "Топ-5". (12+).
11.00, 11.50, 16.40, 18.30, 3.40, 5.10 "Интервью". (6+).
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 18.40, 18.35, 23.10, 1.55 "Геолокация - отдых". (6+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Культурная навигация". (12+).
13.45 "Спорт. Интервью". (6+).
14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.00 "Тема дня".
16.50 "Советы туристи". (12+).
17.05 "Факты. Спец. репортаж". (12+).
17.10 "Спорт. Личность". (12+).
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
18.00 "Работаю на себя". (12+).
18.15 "Край спортивный". (6+).
18.45 Д/с "История болезни".

с 5 октября по 11 октября 2020 года

9 октября ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.50 Жить здорово! (16+).
10.55, 2.40 Модный приговор. (6+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15, 17.00 Время покажет. (16+).
15.15, 3.30 Давай поженимся! (16+).
16.00, 4.10 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.40 "Человек и закон". (16+).
19.45 Поле чудес. (16+).
21.00 Время.
21.30 "Голос". Новый сезон. (12+).
23.30 Вечерний Ургант. (16+).
00.25 Д/ф "Джон и Иоко: Выше нас только небо". (16+).
02.00 Наедине со всеми. (16+).

РОССИЯ

05.00, 9.30 Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 "Судьба человека". (12+).
12.40, 18.40 "60 минут". (12+).
14.55 Т/с "Тайны следствия". (12+).
17.15 "Прямой эфир". (16+).
21.20 "Юморина-2020". (16+).
00.40 Х/ф "Исполнение". (12+).
04.05 Т/с "Отец Матвей". (12+).

НТВ

05.05 Т/с "Мухтар". (16+).
06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодн.
08.25, 10.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).
13.25 Обзор. ЧП.
14.00 Место встречи.
16.25 ДНК. (16+).
17.25 Жди меня. (12+).
18.20, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.20 Т/с "Старые кадры". (16+).
23.30 "Своя правда". (16+).
01.25 Квартирный вопрос. (0+).
02.30 Х/ф "Простые вещи". (12+).
04.15 Т/с "Свидетели". (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00, 13.40, 16.50, 0.00 "Топ-5". (12+).
10.30, 0.45 "Реанимация". (16+).
10.45, 17.10, 1.00 Д/с "История болезни". (16+).
11.00, 4.50 "Больше, чем отдых. Звёздный десант". (12+).
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00 "Факты 24".
11.40, 23.10, 0.15, 1.55 "Геолокация - отдых". (6+).
11.45, 20.20, 22.45 "Факты. Спорт". (6+).
11.50, 16.40, 4.25 "Интервью". (6+).
12.00, 20.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Край аграрный". (12+).
14.00, 14.40, 15.40, 3.00 "Тема дня".
17.40, 18.40 "Факты. Погода". (6+).
17.45 "Спорт. Личность". (12+).
18.00 Д/ф "15 месяцев без детства". (12+).
18.45 "Горячая линия". (16+).
19.00 "Факты. Мнение". (12+).
19.15, 23.05 "Деловые факты". (12+).
19.20, 22.55 "На стороне закона". (16+).
21.30 "Истории с географией". (12+).
23.15 "Работаю на себя". (12+).
23.30 "Война за Отечество". (12+).
00.30 "Пойдём со мной". (6+).
01.15 "Спорт. Интервью". (6+).
01.30 "Край спортивный". (6+).

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10, 11.50 Х/ф "Вернись в Сорренто". (12+).
11.30, 14.30, 17.50 События.
12.20, 15.05 Х/ф "Преимущество двух слов". (12+).
14.50 Город новостей.
16.55 Д/ф "Актёрские драмы. Приказано полюбить". (12+).
18.15 Х/ф "Два силуэта на закате солнца". (12+).
20.00 Х/ф "Птичка в клетке". (12+).
22.00 "В центре событий".

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 1 октября, днем +19°, ночью +14°, неб. дождь.
Пятн., 2 октября, днем +21°, ночью +13°, неб. дождь.
Суб., 3 октября, днем +23°, ночью +13°, малооблачно.
Воскр., 4 октября, днем +24°, ночью +13°, ясно.
Пон., 5 октября, днем +26°, ночью +14°, ясно.
Вторник, 6 октября, днем +25°, ночью +15°, ясно.
Среда, 7 октября, днем +25°, ночью +15°, ясно.

23.10 "Приют комедиантов". (12+).
01.05 Д/ф "Чайковский. Между раем и адом". (12+).
01.50 Х/ф "Пуля-дура. Агент почти не виден". (16+).
04.50 Петровка, 38. (16+).
05.05 "Смех с доставкой на дом". (12+).

Культура

06.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком..."
07.05 "Правила жизни".
07.35 Д/ф "Роман в камне".
08.05, 16.30 Х/ф "Профессия - следователь".
10.20 Телеспектакль "Страницы журнала Печорина".
11.50 Д/с "Первые в мире".
12.05, 21.55 Т/с "Убийства по алфавиту".
14.05 Д/ф "Абрам да Марья".
15.05 Письма из провинции.
15.35 "Энigma".
16.15 Д/с "Красивая планета".
18.25, 1.50 Музыка барокко.
19.45 Х/ф "Карусель".
20.55 Линия жизни.
22.50 "2 Верник 2".
00.00 Х/ф "Сезар и Розали".
03.00 Перерыв в вещании.

10 октября СУББОТА

ПЕРВЫЙ

06.00 "Доброе утро. Суббота".
09.00 Умницы и умники. (12+).
09.45 Слово пастыря. (0+).
10.00, 12.00 Новости (с субтитрами).
10.15 "101 вопрос взрослому". (12+).
11.15, 12.15 Видели видео? (6+).
13.55 "На дачу!". (6+).
15.00 "Кто хочет стать миллионером?". (12+).
16.20 "Горячий лёд". Фигурное катание. Кубок России-2020. Женщины. Короткая программа. Прямой эфир.
17.20 "Ледниковый период". (0+).
21.00 Время.
21.20 Сегодня вечером. (16+).
23.00 "Лобода. Суперстар-шоу!" (16+).
01.20 Наедине со всеми. (16+).
02.05 Модный приговор. (6+).
02.55 Давай поженимся! (16+).
03.35 Мужское / Женское. (16+).

РОССИЯ

05.00 "Утро России. Суббота".
08.00 Вести. Местное время.
08.20 Местное время. Суббота.
08.35 "По секрету всему свету".
09.00 "Тест". (12+).
09.25 "Пятеро на одного".
10.10 Сто к одному.
11.00 Вести.
11.30 "Юмор! Юмор! Юмор!!!". (16+).
12.30 "Доктор Мясников". (12+).
13.40 Х/ф "Мишель". (12+).
18.00 "Привет, Андрей!" (12+).
20.00 Вести в субботу.
21.00 Х/ф "Таксистка". (12+).
01.15 Х/ф "Чёрная метка". (12+).

НТВ

05.00 ЧП. Расследование. (16+).
05.30 Х/ф "Звезда". (12+).
07.20 Смотря. (0+).
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Готовим с А. Зиминным. (0+).
08.45 Кто в доме хозяин? (16+).
09.25 Едим дома. (0+).
10.20 Главная дорога. (16+).
11.00 "Живая еда" с Сергеем Малозёмовым". (12+).
12.00 Квартирный вопрос. (0+).
13.00 НашПотребНадзор. (16+).
14.00 Поедем, поедим! (0+).
15.00 Своя игра. (0+).
16.20 Следствие вели... (16+).
18.00 Д/с "По следу монстра". (16+).
19.00 "Центральное телевидение".
20.20 Ты не поверишь! (16+).
21.20 Секрет на миллион. (16+).
23.25 "Международная пилорама" с Тиграном Кеосаяном. (16+).
00.15 Квартирник НТВ на Маргулиса. (16+).
01.35 Дачный ответ. (0+).
02.30 Д/ф "НТВ 25+". (18+).
03.35 Т/с "Свидетели". (16+).

Культура

06.30 "Библейский сюжет".
07.05 "Мультифильмы".
08.20 Х/ф "Карусель".
09.30 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым".
09.55 Д/с "Святыни Кремля".
10.25 Х/ф "Белорусский вокзал".
12.05 Пятое измерение.
12.35 Черные дыры. Белые пятна.
13.20 Д/с "Династии".
14.10 Д/с "Ехал грека... Путешествие по настоящей России".
15.00 Д/ф "Георгий Франгулян. О скульптуре".
15.55 Х/ф "Обыкновенный человек".
17.30 Большие и маленькие.
19.30 Х/ф "Стэнли и Айрис".
21.15 Д/с "История научной фантастики с Джеймсом Кэмероном".
22.00 "Агора".
23.00 Спектакль "Маскарад".
01.35 Жаки Террасон в концертном зале "Олимпия".
02.50 М/ф "Дочь великаны".
03.00 Перерыв в вещании.

КУБАНЬ 24

05.30 "Мультифильмы". (12+).
08.40, 13.10, 17.10 "Топ-5". (12+).
09.00 "Теле_K". (6+).
09.15 "Мне только спросить". (12+).
09.30 "Вилка и ложка". (12+).
09.45 "Слово о вере". (6+).
10.00 "Законы. События. Комментарии". (12+).
10.30 "Хроники обнуления". (12+).
10.45 "Спорт. Личность". (12+).
11.00 "Советы туриста". (12+).
11.15 "Пойдём со мной". (6+).
11.30 "Премьерные истории". (12+).
11.45 "Работаю на себя". (12+).
12.00 "Истории с географией". (12+).
12.25 "Война за Отечество". (12+).
12.55 "Спорт. Интервью". (6+).
13.30, 2.00 "Край аграрный". (12+).
14.00 Х/ф "Опасно для жизни!". (12+).
15.45 "Больше, чем отдых. Винный маршрут". (16+).
16.15 "Наше кино. История большой любви". (16+).
16.45 "Горячая линия". (16+).
17.00, 18.30, 5.15 "Геолокация - отдых". (6+).
17.30, 2.30 "Культурная навигация". (12+).
18.00 "Интервью". (6+).
18.45 "Реанимация". (16+).
19.00, 3.55 "Деловые факты. Итоги". (12+).
19.30, 4.25 "Постфактум". (12+).
20.20 "Факты. Спец. репортаж". (12+).
20.30 "Больше, чем отдых. Звёздный десант". (12+).
21.00, 23.00, 3.00 "Через край". (16+).
22.00 "Спорт. Итоги". (6+).
00.00 Х/ф "Прощаться не будем". (16+).

ТВ-Центр

05.55 Х/ф "Кольцо из Амстердама". (12+).
07.40 Правосл. энциклопедия. (6+).
08.10 "Полезная покупка". (16+).
08.15 "Выходные на колесах". (6+).
08.45 Д/ф "Олег Янковский. После дачной охоты". (12+).
09.30, 11.45 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей". (0+).
11.30, 14.30, 23.45 События.
12.55, 14.45 Х/ф "Детектив на миллион". (12+).
17.15 Х/ф "Детектив на миллион. Жертвы искусства". (12+).
21.00 "Постскриптум".
22.15 "Право знать!". (16+).
00.00 Прощание. (16+).
00.50 Д/ф "Удар властью. Чехарда премьеров". (16+).
01.35 Специальный репортаж. (16+).
02.00 Д/ф "Александр Кайдановский. Жажда крови". (16+).
02.40 Д/ф "Виктор Авилов. Игры с нечистой силой". (16+).
03.20 Д/ф "Михаил Ульянов. Вечный самосуд". (16+).
04.00 Д/ф "Андрей Панин. Последняя романтика". (16+).
04.40 Д/ф "Георгий Отс. Публика ждёт...". (12+).
05.35 Петровка, 38. (16+).

Культура

06.30 "Библейский сюжет".
07.05 "Мультифильмы".
08.20 Х/ф "Карусель".
09.30 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым".
09.55 Д/с "Святыни Кремля".
10.25 Х/ф "Белорусский вокзал".
12.05 Пятое измерение.
12.35 Черные дыры. Белые пятна.
13.20 Д/с "Династии".
14.10 Д/с "Ехал грека... Путешествие по настоящей России".
15.00 Д/ф "Георгий Франгулян. О скульптуре".
15.55 Х/ф "Обыкновенный человек".
17.30 Большие и маленькие.
19.30 Х/ф "Стэнли и Айрис".
21.15 Д/с "История научной фантастики с Джеймсом Кэмероном".
22.00 "Агора".
23.00 Спектакль "Маскарад".
01.35 Жаки Террасон в концертном зале "Олимпия".
02.50 М/ф "Дочь великаны".
03.00 Перерыв в вещании.

11 октября ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ

05.10, 6.10 Х/ф "Приходите завтра...". (0+).
06.00 Новости.
06.55 Играй, гармонь любимая! (12+).
07.40 Часовой. (12+).
08.10 Здоровье. (16+).
09.20 "Непутевые заметки". (12+).
10.00, 12.00 Новости (с субтитрами).
10.15 Жизнь других. (12+).
11.15, 12.15 Видели видео? (6+).
13.55 "На дачу!". (6+).
15.10 Д/ф "Между ангелом и бесом". (12+).
16.10 Концерт к Дню работника сельского хозяйства. (12+).
17.50 "Горячий лёд". Фигурное катание. Кубок России-2020. Женщины. Произвольная программа. Прямой эфир.
19.10 Т/с "Три аккорда". (16+).
21.00 Время.
21.40 Футбол. Сборная России - сборная Турции. Лига наций UEFA 2020-2021. Прямой эфир.
23.40 Х/ф "Плытем, мужики". (16+).
01.25 Наедине со всеми. (16+).
02.10 Модный приговор. (6+).
03.00 Давай поженимся! (16+).
03.40 Мужское / Женское. (16+).

РОССИЯ

04.30, 1.30 Х/ф "Обет

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

ДОМ в ст. Новокорсунской. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

ХАУС в ст. Новокорсунской с газом, кухня. 8 соток. Вода, свет, асфальтовый подъезд. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

КВАРТИРА 3-комнатная, 2 этаж. Площадь – 46,3 кв.м., мкр. Индустральный, дом кирпичный, балкон, индивидуальное отопление, кладовая, счетчики на все. Свет, вода, газ, «Триколор». Сарай и подвал. Собственник. Цена договорная. Тел. 8-988-387-42-79.

2-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА на втором этаже в 2-этажном доме в мкр. Садовод города Тимашевска. Все удобства, балкон, гараж. Сделан ремонт. Рядом школа, детский сад, поликлиника, магазины, остановка. Цена договорная. Обр.: тел. 8-918-211-65-52.

+++3-КОМНАТНУЮ квартиру в кирпичном доме, 5 этаж, в хорошем состоянии. Обр.: тел. 8-918-979-49-17 (с 9.00 до 19.00).

+++ДАЧА в СОТ «Энергетик», участок 5 соток, есть дачный (летний) домик, свет, вода (скважина), по меже проходит газовая труба. Тел. 8-918-238-04-75.

+++3-КОМНАТНУЮ квартиру по ул. Ленина, 73, 1 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Тел. 8-918-09-87-467, 8-918-11-85-332.

ДОМ в мкр. Садовод. Обр.: тел. 5-29-94.

ЗЕМ. УЧАСТИКИ

ДВА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКА в ст. Новокорсунской по 8 соток. Газ, вода, свет. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в СОТ «Строитель», 21 линия, №574. Тел. 8-918-328-83-62.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

РАБОТА

ПРЕДПРИЯТИЮ НА ПОСТОЯННОЙ ОСНОВЕ ТРЕБУЮТСЯ:

заместитель главного бухгалтера, кладовщик, водитель, менеджеры, электрик, сварщик, операторы РДВ, слесарь-наладчик, рушаль, инженер КИПиА по наладке линии розлива, укладчики-упаковщики. Оплата труда при собеседовании.

Телефон: +7 (988) 594-63-84.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ частному домовладельцу для подготовки к окраске и окраска металлического забора вокруг домовладения в центре города.

Телефон: 8 (918) 014-47-75.

За достоверность информации в объявлении, а также качество, потребительские свойства товаров и услуг, рекламируемых в газете «Антиспрут», ответственность несет рекламодатель.

В октябре родились:

01 октября – Головко Любовь Леонидовна, Почетный гражданин города Тимашевска.

03.10.1958 – Алкамян Николай Апресович, лидер Тимашевского местного отделения Общероссийской общественной организации «Союз армян России» по Тимашевскому району.

03 октября – Желтобрюхова Наталья Ивановна, глава Поселкового сельского поселения.

04.10.1987 – Авчинников Николай Михайлович, глава Медведовского сельского поселения.

04 октября – Павлюченко Марина Николаевна, начальник отдела организации воспитательной работы управления образования.

04.10.1935 – Соколов Валентин Федорович, первый секретарь райкома КПСС (1970-1978) (85 лет).

09.10.1938 – Тадеев Александр Васильевич, Почетный гражданин Тимашевского района.

09.10.1953 – Зелиука Александр Григорьевич, депутат Тимашевского городского Совета.

14 октября – Сочнева Ольга Владимировна, председатель контрольно-счетной палаты.

19.10.1972 – Куллик Владимир Владимирович, депутат Совета муниципального образования Тимашевский район.

РАЗНОЕ

+НОВЫЙ в упаковке, оригинальный (Германия) **РАДИАТОР** системы охлаждения к автомобилю «Ауди»; черные оригинальные **КОЛЕСНЫЕ ДИСКИ** (Германия), комплект 4 штуки в сборе с автошинами Кама-204, размером 175/70 R14, всесезонные. Цена договорная, выгодная покупателю. Обр.: тел. 8-918-381-55-92.

КОСИЛКА новая импортная легкая на аккумуляторе, **ЭЛЕКТРОМЯСОРУБКА**, многофункций (Франция), **ЭЛЕКТРОДУХОВКА** большая отечественная. Тел. 8-900-252-04-31.

КУПЛЮ: **КОНТЕЙНЕР** б/у 3- или 5-тонный. Тел. 8-988-954-86-43.

ПРОДАМ Карабин «Сайга-12 в отличном состоянии, с паспортом, чехлом, инструментом, патронаш (кош.зам на 24 патр.) Два магазина – рожок (на 5 и 8 патронов). Оружейный сейф (35x40x160). Цена 22500 руб. Тел. 8-918-499-46-84

УСЛУГИ

КУПЛЮ МЕТАЛЛОЛОМОМ
Самовывоз. Резка. Демонтаж.
Тел. 8-918-349-37-86

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РЕАЛИЗУЕТ

курочек-молодок 3 мес., 5 мес., 8 мес.: «Ломан Браун», серебристые, минорки, «Кубань». Доставка по району бесплатно.

Тел.: 8-989-808-50-04.

АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ
8-918-677-44-10

РЕМОНТ: холодильников, стиральных машин и электроплит.
Выезд по району. Гарантия.
Телефон: 8-965-990-88-15.

ПРОДАЕМ

цыплят бройлеров, подрошенных

8(86130)4-15-07

Международный день пожилых людей
ОКТЯБРЯ
день добра и уважения

От души поздравляем всех пенсионеров сахарного завода с Днем мудрых людей старшего поколения!

Желаем здоровья, семейного благополучия, только добра в жизни, мирного неба на земле!

Из-за пандемии торжество, к сожалению, не состоится.

Совет ветеранов сахарного завода.

Совет ветеранов первичной организации отрасли культуры

сердечно поздравляет тружеников тыла, ветеранов труда, пенсионеров культуры города и района с Днем Мудрости. Здоровья вам, семейного благополучия и долгих лет жизни!

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

**ОСЕННИЕ СКИДКИ!
РАСПРОДАЖА!**

**Рады видеть вас
В МЕБЕЛЬНОМ
САЛОНЕ**
ежедневно с 8.00 до 17.00.
Вы легко найдете нас по адресу:
**г. Тимашевск,
ул. 50 лет Октября, 100.**

Уют



Обращаться по телефонам: мебель 4-03-38, мебель на заказ 4-59-67.

Татьяна ЛУБЯНОВА

Ко Дню пожилого человека

ДОРОГА ЖИЗНИ

(Людям, прожившим
много лет в паре)



Мы с тобой однажды повстречались,
И потом уже не разошлись.
Вместе по дорожке той шагали,
А зовется та дорога – жизнь!
Были повороты и ухабы...
И равнина иногда была.
То – великая дорога жизни,
По которой ты со мной прошла.
Много на пути моем бывало...
И тебе, наверное, не раз –
Приходилось слышать: «Подождите,
Этот вечер занят чем у вас?...»
Ты глаза смущенно опускала,
Говорила: «Дома ждут дела».
По пути на рынок забегала
И скорее в садик – дочь ждала.
Герман уверял, что раз в жизни
У людей в душе цветут сады.
Убеждайтесь в обратном,
И со мною согласишься ты.
Может быть уже не столько цвета –
Ветром и дождями обнесло...
Но смогли ведь мы с тобой
Сохранить душевное тепло.

С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

Снова все собрались в этом зале,
Прошел ровно год, как здесь пели,
читали...

Сергей ЛАВРЕНОВ

ПЕРВОГО ОКТЯБРЯ –
Международный день пожилых
людей. Позвольте старику-пенсионеру
внести свою скучную лепту
в этот праздник
«со слезами на глазах,
с сединою на висках».

«МЕРТВАЯ ЗЫБЬ В ОСЕНННЕЕ НЕНАСТЬЕ»

От простуд – походка «флотская»:
Все плывет вокруг, качается,
Так и жизнь проходит скотская
Покачает и кончается...